

EL GRADUADOR

Salvo todos los días excepto los lunes.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuartos.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante, 6 cuartos mens.
En los demás puntos, 20 trimestre.
Fuera de España, 60

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la redaccion de este periódico.
Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GILIBO Y LOPEZ.

PUBLICACIONES.

Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicando su juicio crítico si se juzga conveniente.

Alicante 23 Setiembre de 1880.

EL TEMA

DE NUESTROS ADVERSARIOS.

Pues señor, si nuestros colegas de esta capital «El Eco» y demás enemigos de la democracia sensata, persisten uno y otro día en decir que somos *muy escasos en número* y por consiguiente que no tenemos importancia alguna en el campo de la política, preciso será que confiesen que ni los hechos están de acuerdo con sus palabras, ni su actitud ante lo que ellos llaman *el exiguo grupo del posibilismo*, confirma las seguridades que nos dan diariamente de nuestro escaso valer é importancia en Alicante y su provincia.

Ciertamente que no se comprende tanto afán en querer rebajar hasta tal punto el número y prestigio de nuestros amigos, especialmente por lo que respecta á esta capital; pero á poco que se fijen las personas imparciales y conocedoras de los partidos y de la historia política de esta ciudad, comprenderán los móviles y la pasión en que se inspiran esos periódicos que, creyendo sin duda que escriben para los habitantes de la Luna, vienen uno y otro día repitiendo su eterna cantinela, como aquel pobre ciego que no sabiendo más que una canción, nunca podía ganar más de un cuarto.

Solo una cosa no se atreven á decir nuestros adversarios, y eso que pudieran estamparlo en sus columnas del mismo modo que se empeñan en repetir que somos *pocos, escasos, etc.*; no se atreven á decir que estamos desunidos, sin duda por un resto de compasión, porque esto sería ya el colmo del encono y del despecho de nuestros enemigos.

Pero, ¿qué fundamento serio tienen nuestros colegas para insinuar en que valemos tan poco y nos hemos quedado reducidos á cuatro ó seis amigos que rodean al Sr. Maisonnave?

¿Qué estudios analíticos y comparativos han hecho de nuestro partido en esta capital, para asegurar que hoy son escasísimas nuestras fuerzas y no valemos un bledo, como suele decirse, cuando convocando á Comité local ó reuniendo algunas veces á las personas que desde la restauración vienen prestándonos su valioso concurso, siempre concurren los mismos y aun algunos más dispuestos á prestarnos su apoyo moral y material, y deseosos de luchar en campo abierto contra todos los enemigos de la democracia de orden?

Simulad. «El Constitucional», «El Eco» y demás cofrades que casi todos los días repiten su conocida canción, han creído que basta soltar la especie, por aquello de «calumnia que algo queda», para lograr su objeto que seguramente no es otro que crear el vacío en nuestro campo. ¡Oh cuánto puede la envidia y cuánto ciega la pasión á ciertas inteligencias que estarían mejor empleadas en ventilar otras cuestiones de verdadera trascendencia!

Que nos digan esos diarios que tanto empeño muestran por quitar nos toda importancia en el número de los partidos militantes, ¿quién sino los demócratas posibilistas, es decir, los hombres de orden, han sostenido en esta capital rudas batallas con los conservadores; quién luchó solo contra alfonsinos y constitucionales en las primeras elecciones de ayuntamientos, diputaciones provinciales y diputados á Cortes; quién aceptó solo, también, desigual batalla en la de compromisarios para senadores, contra canovistas, moderados, adictos y constitucionales, resultando que de 74 electores que tomaron parte, 31 fueron de nuestro partido; es decir, que á pesar de haberse reunido esas tres fracciones de moderados, ministeriales y sagastinos, solo consiguieron una mayoría de 40 votos sobre nuestros candidatos, quién sostiene constantemente verdaderas contiendas con los amigos y allegados de la situación; y quién sin nuestros amigos por último, mantienen tan unido y tan compacto su partido desde el inolvidable 3 de Enero y desde el hecho de Sagunto.

Puede algún partido ó alguna fracción de las que militan y tanto ruido meten en esta capital, puede, repetimos, vanagloriarse de haber sostenido á sus hombres tan compactos y dispuestos como se han mantenido y se mantienen los nuestros? Seguramente que no. En Alicante los amigos del Sr. Pi. no dieron señal de vida hasta hace muy pocos días; los radicales, gracias á las travesuras del señor Martos, hace poco más de un año que despertaron del sueño en que vivían mucho tiempo, y los constitucionales, apenas los dejaron de la mano los conservadores, se dividieron y no han servido para otra cosa que para demostrar su falta de disciplina y su escasa seriedad en el campo de la política.

Y si todo esto es cierto hasta el punto de no poder objetar cosa alguna en contra de estas afirmaciones, como se atreven esos diarios á llamarnos *escasos*, y negarnos toda importancia?

¡Ah! lo comprendemos: aquí hay una cruzada verdaderamente fenomenal entre conservadores, constitucionales é intransigentes para hacer guerra encarnizada á queridos amigos porque son quizás los únicos hombres políticos y de gobierno que pueden algún día demostrar lo que son y lo que valen esos eternos envidiosos de nuestro partido y de nuestro prestigio para gobernar y administrar con acierto los intereses del pueblo.

VIAJE DE LAS AGUAS

DE LA ALCORAYA

Alicante tiene ya conocimiento del proyecto de D. José Carlos Aguilera, quien, deseoso de contribuir eficazmente á mitigar la desesperada situación que sufre nuestra capital, á causa de la escasez de aguas potables, trata de conducir á esta ciudad las ricas aguas adquiridas con la compra de la renombrada hacienda de la Alcoraya.

La siguiente exposición dirigida por el referido Sr. Aguilera al Presidente del Municipio y aprobada con muy ligeras variantes en el cabildo del día 17 de los corrientes, pondrá en conocimiento de nuestros lectores el estado de este importante asunto, cuya realización puede creerse ya segura é inmediata:

ILLMO SEÑOR:

D. José Carlos de Aguilera y Aguilera, vecino de esta capital, según cédula personal que exhibe, á V. S. atentamente expone:

Que autorizado por el Ayuntamiento de su digna presidencia en 8 de Mayo último para practicar los estudios necesarios y ver si le convenia traer por su cuenta á esta capital las aguas de su propiedad, que nacen en la hacienda denominada *Alcoraya*, también de su dominio, ha practicado aquellos estudios formando el correspondiente proyecto, y de él resulta que aun cuando á costa de grandes desembolsos, puede el que suscribe en un breve plazo, dotar á esta Ciudad de agua potable, sino en cantidad suficiente hoy para todas las atenciones y usos comunes de la vida, ó sea abastecerla completamente, á bastante para el consumo personal de todos sus habitantes, y librar á estos de la carencia casi absoluta de agua para beber que tan frecuentemente se experimenta en esta sedienta población.

Poco fructuosos, Illmo. Señor, casi estériles para sí y sus convecinos, considero el esponente todos los sacrificios que necesita arrostrar para llevar á feliz realización su humilde pensamiento, si llegara á faltarle el apoyo moral y aun material de esa ilustre Corporación, para llevar á cabo una obra más benéfica para Alicante que lucrativa para su iniciador; pero contando este de antemano con el Ayuntamiento de esta capital, abundando como siempre en deseos de hacer todo el bien posible y fomentar cuanto redunde en beneficio de sus administrados, no ha de negarle en esta ocasión su valioso concurso para realizar aquel proyecto en el plazo mas breve posible, con objeto de ganar tiempo, no ha temido contratar con una casa

extranjera la adquisición de diez y ocho mil metros de tubería de hierro ó mas si fuese necesaria, para la conducción de dichas aguas, convenir con los diferentes dueños de los terrenos particulares por donde aquella ha de colocarse, la correspondiente autorización para el paso ó venta de dichos terrenos; y en suma, adquirir otros muchos compromisos, no de escasa responsabilidad moral y material para el que suscribe. En tramitación, pues, todos estos trabajos preliminares, y próximos á concluirse, solo falta para anunciarse las subastas de diferentes obras y dar principio á estas, la autorización expresa de esa Municipalidad.

Primero. Para que el exponente pueda utilizar libremente el subsuelo de los caminos rurales, cauces públicos, y terrenos de propios que encuentra en la línea ya trazada, para la colocación de la tubería.

Segundo. Para designar por sí dos ó tres plazas públicas, ó otros puntos en la población para colocar las fuentes en donde el público pueda, con mas facilidad y sin grandes molestias, proveerse de aguas.

Tercero. Para el paso y colocación de la cañería por las calles ó terrenos del casco de la población, hasta los puntos á donde hayan de situarse las fuentes.

Cuarto. Para que éstas no se consideren *Puestos públicos* y por lo tanto se declaren exceptuadas del pago del impuesto que se satisface hoy con aquella denominación, ó con cualquiera otra que en lo sucesivo pudiera dársele.

Quinto. Para que el exponente pueda á su costa y sostenimiento, siempre que á su juicio lo permita la superficie del terreno ó local que designe, embellecer con un kiosco y pequeños jardines, las fuentes y sitios donde se sitúen las mismas, para hermosearlas y ponerlas de agradable aspecto.

Esto en suma. Ilustrísimo Señor y todo el apoyo moral necesario, es cuanto el recurrente pide á esa Corporación para realizar su pensamiento, y dotar á Alicante de un rico y necesario elemento de vida, de que hoy se ve casi privado.

Como garantía de las ventajas que indudablemente ha de obtener esta población con la traida de las aguas de la Alcoraya, el exponente, como propietario de las mismas, se compromete desde hoy con ese Ayuntamiento á no expender dichas aguas en sus fuentes á mas alto precio que el máximo de cinco céntimos de peseta, cada cántaro de diez litros, precio que está al alcance de todas las fortunas y ningún vecino de la población, por pobre sea, se verá privado de apagar su sed con aguas potables, como hoy sucede á gran parte de este vecindario por falta de recursos en la cantidad que actualmente se le exige.

Parece ocioso manifestar, que puesta en Alicante las aguas de la Alcoraya en la forma que se proyecta y vendiendo á cinco céntimos de peseta el cántaro, la población queda ya contar con la seguridad de que en ninguna época del año han de faltarle aguas para beber, y recibe un inmenso beneficio por las facilidades que se le dan para adquirirlas. El propietario de estas aguas, aun cuando solo aspira á la grata satisfacción

cion de contribuir al bien general, obtendrá tambien, despues de cubrir los gastos de custodia y administracion, un módico interés del cuantioso capital que ha de invertir, para ver coronados sus esfuerzos con el éxito.

No duda el que suscribe, Ilustrísimo Señor, de que la Corporacion á que tiene el honor de dirigirse, inspirándose una vez mas en los sentimientos de bondad que constantemente le animan para con sus administrados, facilitará en esta ocasion toda su influencia y valimiento para la realizacion completa del citado proyecto, en la forma expresada, concediéndole la autorizacion que pide, gracia que espera, por ser de justicia.

Dios guarde á V. S. muchos años.
—Alicante 9 de Setiembre de 1880.

El Comité de nuestro partido ha acordado conmemorar el 27 de Setiembre que tan vivos recuerdos despertó entre los demócratas, con un banquete que tendrá efecto el lunes próximo en la fonda de la Marina á las 7 1/2 de la noche. Al efecto, ruega á todos los correligionarios que deseen asistir al citado banquete, que acudan de once de la mañana á dos de la tarde, á esta redaccion, á inscribir su nombre.

Nuestro muy querido amigo don Emilio Castelar, á quien se invitó á que honrase con su asistencia el banquete á que se refirió el suelto anterior, ha contestado, diciendo que sería motivo de gran satisfaccion para él, complacernos en nuestro deseo, mayormente tratándose de Alicante, á la que profesa grande afecto; pero que un compromiso anterior, el de asistir á la reunion política que el dia 28 se ha de celebrar en Alcaira, á la que concurrirán los hombres más caracterizados del partido posibilista de Valencia, le impedia con gran sentimiento suyo, aceptar nuestra invitacion.

Esta carta que se estiende en otras consideraciones, será leida la noche en que nos reunamos.

Por «El Constitucional» de ayer supimos que ya se encuentra entre nosotros, notablemente mejorado de su última enfermedad, D. Máximo Herrero, director de «La Provincia.»

Al verle fuera de peligro, le felicitamos sinceramente.

Todo el mundo recordará el Agente de la Administracion económica, que para su uso particular tenia el Sr. Rabaza, como recordará tambien el escrito que admitió «El Eco» en sus columnas, a propósito de lo sucedido en Monóvar, en el que se decía del Sr. Presidente de la Comision provincial, cosas muy peregrinas y nuevas para la alta mision de la prensa.

Pues bien, «El Eco» llama á todo esto, cuento fantástico nuestro.

Como nos llamó gente de baja estofa, hubo necesidad de decirle quiénes son las gentes de baja estofa, y por lo que se vé, está arrepentido de lo dicho, y que además, los remordimientos le mortifican un poco.

Y es raro esto tratándose de nos!

Mas sobre el Te-Deum en accion de gracias por el feliz alumbramiento

de la Archiduquesa de Austria, esposa de D. Alfonso de Borbon.

Esto es de «El Eco:»

«El inmenso público que el domingo último asistió al solemne Te-Deum en accion de gracias por el fausto acontecimiento que la España entera celebra, con esclusion de los pocos é ilusos republicanos, podrá dar fe y testimonio de la veracidad que distingue al suelto con que dá cuenta «El Graduador» de aquel religioso y concurridísimo acto. Qué infructuoso empeño en desvirtuar la verdad!...»

En el Ayuntamiento hay una numerosa minoría constitucional. ¿Cuántos acudieron?

¿Qué afán de llamar ilusos á las personas decentes que dicen la verdad!

«La batalla de Lérida no se debió perder; los turdescos estaban á la derecha...» Asi, imitando al personaje bujo de la zarzuela, dice todos los dias nuestro queridísimo «Constitucional», hablando, si viene á cuento, y si no viene, tambien, de las últimas elecciones para diputados á Cortes, en las cuales el Sr. Abascal perdió la batalla, á pesar de sus alianzas con carlistas, moderados, radicales, intransigentes y conservadores.

No puede consolar el colega su triste corazon, al pensar que los egregios personajes que desde la corte de España vinieron á dirigir la campaña, su ilustre y experimentado jefe *in partibus*, y sus valientes y arrojados coraceros, se vieron arrollados por la infantería posibilista que llena de coraje, cargó sobre el ejército constitucional y le puso en precipitada fuga.

Y no hay, despues de todo, para menos.

¿Qué son esos posibilistas desdichados, que jamás tuvieron valor para presentarse solos en el campo de la política en frente de ese núcleo poderosísimo de eminencias constitucionales, de las cuales cada una ha escrito cien páginas de gloria en los anales de su patria? ¿Qué significa esa pléyade de descamisados, que jamás fueron llamados por el cuerpo electoral, ni á la tribuna del Congreso, ni á los escaños de la Diputacion provincial, ni á los modestos asientos del consistorio municipal, en oposicion á los electores de Campos, Ribero Cidraque y Bas, á los amigos de Mas y Gil, y á los benévolos concejales de Javaloyes? Nada: ni siquiera lo que vale un comino.

«La batalla de Lérida, pues, no se debió perder»; y si se perdió, fué porque un maldito escuadron de húsares corrió en ayuda de la infantería posibilista y le prestó ¡ay! la ayuda que necesitaba.

Pero vamos á cuentas: ¿no hay otro medio de satisfacer la natural curiosidad del Sr. Abascal, que colgar el muerto á los demócratas? ¿No tiene otra explicacion de lo inútiles que fueron viajes, idas, venidas, telegramas, comidas, etc. etc.? Pues si eso es, aseguramos á nuestros buenos amigos, que nos ofrecemos a desempeñar ese papel, si asi prestamos un servicio á los que como nosotros, están en la desgracia.

Echenos á nosotros la culpa «El Constitucional», ya que las circunstancias hicieron de nosotros una buena carne de cañon.

Despachos telegráficos

Paris 20 (6,35 t)
Madrid 20 (9,15 n)

Director *Globo*:

Dícese que Grevy se propone convocar el Parlamento para los primeros dias de Octubre.

Desde la última hora de anoche y primeras de hoy, sabíase que Ferry estaba encargado de formar gobierno, pero que tropezaba con serias dificultades personales y graves obstáculos políticos.

Hay, sin embargo, la creencia de que mañana aparecerá en el «Journal Officiel» el nuevo Gabinete.

Sigue la agitacion en los círculos políticos; la mayoría de las personas sensatas del partido republicano elogian la conducta de Freycinet, calificándole de gran patriota y hábil político, que ha preferido caer dignamente á ser un agente obligado de las combinaciones políticas de Gambetta.

Los diarios intransigentes censuran á este con energia y hasta con dureza, por haber motivado con sus exigencias una crisis mas y no tener valor político bastante para arrostrar la responsabilidad de ellas desde la presidencia del gobierno.

Añaden los ultra-radicales que Gambetta contribuye sin querer al desprestigio de sus amigos mas íntimos, los cuales rompen en él por necesidad y marchan á engrosar las filas conservadoras de la República. Los radicales van mostrando tambien su disgusto.

Se han verificado muchas conferencias esta tarde. Las principales, entre Constans, Cazot y Tirard; el cardenal Czacki, nuncio del Papa, y Ferry, Grevy y el arzobispo de Paris.

La opinion está muy excitada. La generalidad desea salir de una vez de esta política que hace irresponsable á su autor. O Gambetta es gobierno y realiza su programa, sea el que fuere, ó que lo sea su adversario Julio Simon, con todas las consecuencias de su política. Cualquiera de estas dos soluciones, considérase preferible á la de un nuevo ministerio delegado del palacio de Borbon.

Algunos rumores señalan como posible la vuelta de Freycinet, con a laus de los conservadores; pero el deseo de la mayoría de los republicanos en el cumplimiento inmediato de los decretos, imposibilita esta resolucion.

Seguiré telegrafando, conforme lo exijan mis informes sobre estos graves sucesos.—
El Corresponsal.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR de El Graduador.

Madrid 21 de Setiembre de 1880.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mio: Como digo á V. oportunamente, el gobierno, ha desistido del propósito de prohibir la predicacion en las provincias vascongadas en el dialecto de las mismas, en vista de las graves dificultades que iba á ofrecer el cumplimiento de semejante medida, cuyo simple anuncio, produjo en todas las clases y en todos los bandos políticos de aquel territorio, el mas profundo disgusto, que se reflejó lo mismo en la prensa que en las cartas particulares; y de aqui el que el ministerio que no quiere poner trabas á la enseñanza religiosa desistió de la idea que concibió en la creencia de que la lengua castellana estaba mas generalizada en dicho territorio segun afirman sus íntimos amigos.

Los ministros se han reunido á primera hora de esta tarde en el despacho del Presidente Sr. Cánovas del Castillo, con quien han conferenciado sobre asuntos de carácter personal, que no pudieron ser despachados en el último consejo que tuvieron.

A juicio de un amigo de confianza de don Arsenio Martinez Campos, este tiene resuelto emprender una excursion por el extranjero inmediatamente que regresen sus compañeros de directorio, y les dé cuenta fiel del uso que ha hecho de las facultades que le concedieron en la junta que tuvo lugar en San Sebastian unos dos meses.

Por el correo interior se han recibido varios periódicos, unos sonetos impresos de color revolucionario muy subido. Dicese que las negociaciones de compra por el gobierno del palacio que habita en Paris la reina doña Isabel, para instalar en él nuestra embajada, está muy adelantada.

Telégramas recibidos de la capital de la vecina república dicen que la crisis, á las doce de esta mañana, seguia en estado laborioso. Que á las nueve de la misma Mr. Gambetta habia tenido una larga conferencia con Mr. Grevy. Que en todo el dia de hoy era probable que el nuevo ministerio quedará constituido definitivamente. Que el elemento intransigente movido por Rochefort se presenta muy agitado, hasta el punto, de que las autoridades lo mismo civiles que militares, habian tomado algunas medidas de precaucion. Que varios altos funcionarios partidarios de la política de Freycinet han anunciado la dimision de sus respectivos cargos.

La política española yace en la mas completa atonía, cosa que no deja de preocupar á muchos hombres muy experimentados en las luchas de los partidos, pues la consideran como un síntoma nada lisonjero. Cánovas, dicen sus amigos no le da importancia porque está preparado para todo.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

Gacetillas.

LA LIRA.—Esta noche á las ocho y media tendrá lugar la tercera velada musical de la cuarta serie, en el paseo de Isabel II.

Hé aqui el programa:

- 1.º El Señorito.—Paso doble.—Gorgé.
- 2.º Solita.—Redova.—Martin.
- 3.º Aria de bajo de la ópera «Aroldo.»—Verdi.
- 4.º La Niñera.—Polka coreada.—Cepeda.
- 5.º Sinfonía de la ópera «Marta.»—Flotow.
- 6.º Aria de tenor de la ópera «Atila.»—Verdi.
- 7.º Polka alemana.—H.

ROMEAL.—Nuestros lectores recordarán las muchas veces que nos hemos ocupado de esta sociedad dramática, de los adelantos de los jóvenes que en sus funciones tomaron parte y de lo agradable que se pasaban las veladas el invierno anterior.

Su propietario el Sr. Veza, lo ha decorado de una manera notable este año, y dentro del mes de Octubre se representarán obras dramáticas de nuestros mejores autores.

Es posible que se introduzca esta nueva temporada la novedad de representar alguna zarzuela de uno ó dos actos.

No hay duda que este invierno los aficionados al arte dramático pueden pasar gratas veladas.

MERECE VISITARSE.—Acabamos de ver un magnífico surtido de generos de novedad, en el entresuelo de casa del señor Maylin.

NI POR ESAS.—Hay que convenir en que en la plaza Mercado reina un desbarajuste atroz, resultando de todo él grandes perjuicios para el público.

Los dias que se vendió carne de toro muerta en el circo taurino de esta capital, el clamoreo llegó á lo sumo, atestiguando muchos consumidores, que de una libra comprada, faltaba una cuarta.

Se mataron toros en Albacete y la carne se vendió en nuestra plaza Mercado, dándose el caso de que por aquellos

dias hubo quien la compró verdaderamente pedrada.

Ayer se nos dice que en el reposo se pesó una cuarta de carne de cerdo, y faltaba mas de una onza, no encuentran quien impusiera el debido correctivo al vendedor.

Estos descuidos son imperdonables, y conviene remediarlos cuanto antes.

Variedades.

LAS FLORES.

La sociedad en sus primeros tiempos, como lo asegura la tradiccion y lo demuestran los hechos, se hallaba compuesta de individuos cuya vida, en su mayor parte, es casi segura la empleaban en proporcionarse el sustento diario, dedicándose a la caza y a la pesca. Pero asi que conocieron sus individuos las ventajas que podian reportarles la domesticidad de ciertos animales, formando con ellos rebaños que asegurasen su sustento, sin exponerse a los azares y a las eventualidades de la caza, dieron las sociedades un gran paso en la senda de la civilizaci6n y se dedicaron a la agricultura; mas tarde al perfeccionamiento de las artes y de las ciencias. De todos estos progresos nació la floricultura, hija predilecta del cultivo, de la delicadeza y del gusto.

Las flores deben tener un lugar preferente en toda sociedad; ellas alegran la vista con sus variados y vivos colores, y halagan el olfato con sus suaves y gratos perfumes; ellas son el simbolo de la procreacion, de la perpetuidad, de la vida; ellas, en fin, representan la belleza, el misterio, el amor. Asi como la poesia lirica expresa el sentimiento del alma, las flores expresan el sentimiento de la naturaleza. Cuando la primavera avanza y los valles se cubren de flores, y los parques de césped, y los campos de verdor en esos meses de Abril y Mayo, diríamos que la naturaleza se manifiesta por vez primera a la vida, y que deja, por fin, escapar de su seno, largo tiempo asegurados, sus tesoros de fecundidad y de amor.

El ambiente de los prados se purifica, los pájaros cantan sobre las verdes ramas, el enamorado ruiseñor llena los espacios con sus acentos variados y armoniosos, y las flores, esas estrellas del dia, parecen como una relumbrante diadema puesta sobre la frente de la nueva estacion. Todos los poetas han pulsado sus liras para enviarles sus melancolicos cánticos: todos los pueblos las aman y las cultivan: desde los tiempos más remotos, las mujeres han adornado con ellas sus cabellos, la religion sus altares, y los poetas antiguos no ambicionan otra recompensa en premio a sus difíciles empresas que una modesta corona de laurel. Se mezcla en nuestros recuerdos de alegría, y en nuestros recuerdos de tristeza, ora despertando en el corazon los mas puros sentimientos de amor, ora trayendo a la mente los mas tristes pensamientos de dolor.

¿Quién no se siente profundamente conmovido en presenca de ciertas flores como la *siempreviva*, simbolo de la inmortalidad, que crece y se extiende junto al sepulcro de sus antepasados? Quién no derrama dulces lágrimas al sentir la emoción que nos causa el perfume del blanco *gásmín*, cuya blancura y olor simbolizan la *amabilidad*, ó a la vista del bello *geraneo*, que parece retratar la tritona, la melancolia? Son la historia de todos; no necesitamos contarla.

Un dia nos encontramos un pétalo marchito entre las hojas de un libro ya olvidado.

Este pétalo encierra todo un poema de amor.

Tenemos veinte años y apenas hemos entrado en la vida. Todo es alegría en nosotros y alrededor nuestro. ¡Y cómo no, si somos jóvenes!

¡Y cómo no, si amamos! Primera alegría del alma, suave perfume que

embalsama la existencia, dulce emanación de un corazon que se abre al amor ¿qué va a ser de tí?

Marchitarte como el pétalo. Los enamorados de todos los tiempos y de todos los países veneran con religiosa veneración las flores, porque ellas son las mensajeras de la felicidad. Cada flor puede contener en sus pétalos el secreto de todo un destino; cada flor es una palabra, y puede tener una significación en el lenguaje del amor. Una guirnalda de flores es todavía un rasgo de unión, que tiene su valor simbólico en las ceremonias nupciales de la India moderna.

Los atenienses en el siete dia de la primavera, coronan de flores las frentes de todas sus hijas que ya han cumplido tres años, como muestra de satisfacción por haber pasado de la edad en que las enfermedades de los niños son mas peligrosas.

Los niños, coronados como ángeles, acompañaban la procesion católica del *Corpus-Christi* arrojando flores en su camino, simbolizando así la primavera de su vida y la primavera de la naturaleza.

En Italia, en Francia y en Alemania, la fiesta de las flores ó de la primavera comienza a últimos de Abril y termina con la fiesta de San Juan.

El pueblo se corona de flores; siembra las calles de rosas y entona himnos de alegría. Cuando llega la noche, se proveen de antorchas que iluminan el espacio y marchan en tropel al circo de Flora, donde los cortesanos de esta diosa atraen a multitud de espectadores con sus cantos y con sus danzas.

En ninguna parte han sido las flores más queridas y más admiradas que en el Oriente, en la tierra favorita del cielo, donde abrió los ojos a la luz primera el primer hombre; en la region de los recuerdos, de los Profetas, de los Patriarcas y de los Reyes. Y así es que aquella Babilonia; asentada sobre las riberas del Eufrates, con sus mirallas de una altura prodigiosa, sus templos y sus palacios, se embellecia sobre todo con sus jardines aéreos, que pasaban por una de las maravillas del mundo, haciendo de ella como la reina de las ciudades antiguas.

Níve, si fué grande por su poder, fué mas bella por sus jardines.

La China adoraba con tal fé las flores, que, según cuentan, el emperador Kie despilfarró sumas fabulosas en la construcción de un solo jardín, prodigando las piedras más preciosas en sus edificios y haciendo llevar las flores más bellas de todas partes. Y por tener en todo influencia, la tienen hasta en la política.

En Inglaterra la casa York tiene por emblema la rosa blanca y la casa Lancaster la rosa encarnada. En el escudo de la casa de Borbon, en Francia, se ve la flor de lis, y en el escudo de la dinastía de Escocia, la flor del cardo. En todas partes se hallan, en todas partes brillan: en nuestros bailes, en nuestros balcones, en todas partes donde la alegría se manifiesta, en todas partes donde la tristeza se oculta, en todas partes donde hay sentimiento, donde hay amor, donde hay poesia.

Ellas intervienen en la vida privada. Nos acompañan al bautizo, al desposorio, al entierro. No se separan de nuestra mesa, como no se separan del campo donde vamos a buscar reposo. En la vida pública ellas ornán las plazas, los monumentos; ellas consagran la autoridad, y ninguna soberanía real ó popular puede pasarse sin ellas.

Bendito seas oh Providencia que al animar todo lo existente sobre la tierra, desde las plantas hasta los hombres, a todo has dado un sentimiento que te es propio, un alma que te anima. Esas bellas flores que tanta admiración nos causan, sienten como nosotros sentimos, aman como nosotros amamos. No hay que dudarlo: entre los perfumes de sus corolas, entre los matices de sus colores, entre la belleza de sus formas, ocultan las flores el mas rubino de los sen-

timientos humanos, el sentimiento del amor.

Ginés Alberola.

Seccion comercial.

VAPORES-CORREOS

de A. Lopez y Compañía.

Pura Puerto-Rico y Habana.

De Cadiz los dias 10 y 30 para Puerto Rico y Habana.

De Santander el dia 20 para idem, tocando en Ceruña.

De Coruña el dia 21 para Puerto Rico y Habana.

De Habana los dias 5 y 25 para Cádiz.

De id. el dia 15 para Ceruña y Santander.

Consignatarios en Alicante, señores Faes hermanos y compañía.

LÍNEA DE VAPORES

entre Sevilla y Marsella

Salidas de Alicante.

Todos los mártes, para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla.

El mismo dia para Valencia, Barcelona y Marsella.

Consignatarios, Sres. Faes hermanos y compañía.

RECLAMOS.

Piano.—Se vende uno nuevo de la fábrica de Bernareggi, de Barcelona; sus voces son brillantes y de forma elegante. También se hará cambio por otro ya usado.

Darán razon, el Pianista del Casino.

Traslacion.—El almacen de Harinas de la calle de San Nicolás número 10 se ha trasladado al núm. 14 de la misma. En dicho establecimiento se expenden toda clase de harinas y salvados, a precios muy baratísimos.

ANUNCIOS.

A los hojalateros.—Hojalatas dulces CA. IC id. id. CA. CD (marca)—Grifos metal todos números.

Estafío superior, Bandera y Gordero. Lámparillas para aceite, tamaños corrientes.

Cobre en planchas, varios gruesos. Latón en planchas, varios números.

Diamantes superiores para cortar cristales.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, 15.

Camas inglesas, maquetadas de hierro y de metal fino.—De un cuerpo.—De canchigo ó canchero.—De matrimonio.

Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, 13 15 y 17 Alicante.

Depósito de maderas del Norte y de carbón de piedra.

Paseo de Mendez-Núñez (antes de la Reina), núm. 29, y calle de Bailén (antes de la Terreta), núm. 11.

P. R. Dahlander, Alicante.—Representante, D. Amante Alberola 8—30

Estanterías y tapicería de Antonio Samper y Jorda, Princesa, 5.

Se tapizan sillerías y camas de cañotes. Se alternan habitaciones y se confeccionan colgaduras. También se venden con suma baratura silas de negal, cañotes y blancos al por mayor y menor.

Gran surtido de ferratería.—Parnie de todos tamaños. Visagras ó fren. lizas de todas dimensiones. Pasadores de rabilles, desde 1 pulgada hasta 60s

Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala, y cuartos.

Per el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas ventajas que las ofrecemos a nuestros numerosos amigos y parros quianos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, núm. 13, 15 y 17, Alicante. 15—30

Realizaci6n.—La pañería de Francisco Rubio calle Mayor, núm. 25, sigue realizando todos los géneros que tiene. Próximo el dia del traspaso de la tienda, se anuncia al público para que aproveche la nueva rebaja que se ha hecho a los géneros.

Sobre la puerta hay dos banderas que dicen REALIZACION, calle Mayor, número 25. 12—20

TIENDA DEL SOL, San Nicolás, 2 y 4.—Importantisimo.

Se ha recibido un variado surtido en corsés a precios muy arreglados.—Lanas dulces alemanas para bordar, a 3 reales la onza.—Tiras bordadas, desde 2 rs. en adelante, y otra infinidad de artículos de gran novedad.

San Nicolás, 2 y 4. 7—15

A una, dos ó tre saballeros, se les puede proporcionar habitaciones espaciosas y servicio esmerado y buena comida; en la calle Baylen, 1, principal.

Sombrereria de Marcelo Losada, calle Mayor, núm. 12

Además del magnifico surtido de sombreros de moda propios para la estacion en que vamos a entrar, ofrece Marcelo Losada las últimas novedades en corbatas, cuellos, puños, chalinás, guantes, abanicos y un gran surtido en perfumería de las mejores fábricas del extranjero y una rica colección de bastones del mejor gusto y muy elegantes.

Mayor, 12, frente al Casino. 12—15

A los carpinteros, herreros y demás oficios:

Azuclas, tachas, garlopas, cepillos, junteras, guillanes, tenazas, alicates, cortafrios, visagras, limas, escobinas, sierras, serruchas, verdugos, compases, cerrajas, trincadores, fierros, saca boca, des, triángulos, barrenas, berbiquies, formones, gúbias, reblores, escuadras, destornilladores y cuchillos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17. 15—30

Viuda de V. Esquembre, Alicante.

Depósito de maderas del Norte y del país y de carbones de piedra. Calle de Bailén (antes la Terreta), núm. 11. 8—30

Molino harinero de D. Tomás Tato.

Frente a la estacion del ferrocarril.

Se admite toda clase de grano para su molenda a los precios siguientes:

Cahiz de trigo 22 rs.—Id. de cebada. 16 rs 8—15



EL VAPOR BARAMBIO.

Saldrá el 23 del actual para Valencia, Tarragona y Barcelona.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios: Faes Hermanos y Compañía.

VAPOR M. PEREZ.

Saldrá el 24 del actual, para Valencia, Tarragona y Barcelona.

Se admite carga y pasajeros. Consignatarios: Faes hermanos y Compañía.

VAPOR N PEREZ

Saldrá el 25 del actual para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivedeo, Gijón, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios: Faes hermanos y compañía.

Alicante.—Imp. de N. Jordá.

SECCION DE ANUNCIOS.

Farmacia de Aguiló

Mayor 51, frente a las casas Consistoriales.

JARABES TONICO-RECONSTITUYENTES

preparados por

Jarabe de rábano yodado. Uno de los medicamentos modernos de gran aplicación y del que han obtenido los médicos favorables resultados, es sin disputa el Jarabe de rábano yodado. El que ofrecemos preparado en frío y con las plantas frescas, contiene los principios activos de éstas en su integridad, los que unidos al yodo constituyen un medicamento precioso de seguros efectos en las afecciones escrofulosas, raquitis, anemia, clorosis, falta de apetito y demás enfermedades procedentes de la debilidad del temperamento.

Jarabe de yoduro ferroso, (fórmula de Blaud.) De iguales usos que el anterior es este jarabe que tiene entre sus componentes al yodo y al hierro activos, alternantes y reconstituyentes, de fácil administración y sabor agradable y de resultados tan seguros como el anterior, para la curación de las mismas enfermedades.

Jarabe de quina ferruginoso. Conteniendo los principios activos de la quina en unión con el hierro, es una buena forma para la administración de ambos, siendo de sabor agradable, fácilmente asimilable y sumamente recomendado por las notabilidades médicas como activo reconstituyente para combatir las mismas enfermedades que los anteriores.

Uso de estos jarabes. Una cucharada grande antes de la comida y una cucharada pequeña para los niños. O se use cuchara de metal.

Farmacia de Aguiló, Mayor 51; Alicante

AGUA NORMANDY
Eminantemente potable, saluberrima y económica, recomendada por personas eminentes.
Oróximo el día en que la Compañía Española de Aguas Normandy se constituya, la Compañía Española de Aguas Normandy podrá ofrecer al público inserta en sus boletines y en sus periódicos, los principales condiciones de su administración.
Oróximo el día en que la Compañía Española de Aguas Normandy se constituya, la Compañía Española de Aguas Normandy podrá ofrecer al público inserta en sus boletines y en sus periódicos, los principales condiciones de su administración.
Oróximo el día en que la Compañía Española de Aguas Normandy se constituya, la Compañía Española de Aguas Normandy podrá ofrecer al público inserta en sus boletines y en sus periódicos, los principales condiciones de su administración.

PILDORAS HOLLOWAY



Mediante este excelente remedio, la afecciones de todo género, ya sean la que afligen a la juventud y a la mujer en la edad crítica, desaparecen radicalmente y las personas pálidas o de color enfermizo recobran la mas perfecta salud gracias a las célebres Pildoras Holloway cuyas propiedades curativas introducción en el fluido vital, lo limpia de toda clase de humores que pudiesen contribuir a su impureza. Ningun medicamento obra con tanta eficacia como estas pildoras, las cuales curan con prontitud los desórdenes del hígado y del estómago, alejando toda acidez perjudicial, restituyendo al hígado su acción natural. Los primeros síntomas de toda enfermedad deben siempre dominarse por medio de un medicamento cual estas célebres Pildoras, que obrando con suavidad, purifiquen la sangre e impida el desarrollo de una enfermedad peligrosa.

UNGUENTO HOLLOWAY

Este célebre Ungüento que ha sido adoptado en los principales hospitales de Europa para la cura de las ulceraciones y afecciones cutáneas en general, despliega sus facultades curativas con rapidez y sin ocasionar dolor alguno. Las erupciones de toda clase, las llagas, los tumores, las afecciones escrofulosas de toda especie, los abscesos, las heridas antiguas así como las inflamaciones y supuraciones de todo género, ya sean del cutis, glándulas o músculos, pueden curarse radicalmente por medio de este maravilloso bálsamo. Las personas que padecen afecciones del corazón o que sufren de constipados, toses o bronquitis, pueden librarse pronto de estas dolencias apelando a las maravillosas virtudes del Ungüento Holloway.

Para asegurar la curación rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Pildoras al mismo tiempo que se emplea el Ungüento. Ampliar instrucciones en español relativas al uso de dichos medicamentos envuelven las cajas de Pildoras y botes de Ungüento.

Se venden en las principales farmacias del mundo entero en el establecimiento central del profesor Holloway, 533. Oxford-Street y Londres.

VERDADERAS INYECCION Y CAPSULAS

RICORD

FAVROT

Estas Capsulas poseen las propiedades tónicas de la Brea a la vez que la acción anti-blenorrágica de la Copaiba. No causan el estomago ni provocan diarrea ni náuseas. Constituyen la medicina por excelencia para el tratamiento de las afecciones contagiosas de ambos sexos, los flujos antiguos o recientes: el catarro de la vejiga y la incontinencia de orina. — Precio: 22 rs frasco.

A fin del tratamiento y cuando todo dolor ha desaparecido el uso de la INYECCION RICORD es el medio infalible de asegurar la curación y evitar las recaídas. — Precio: 16 rs frasco.

VERDADERO JARABE DEPURATIVO

RICORD

FAVROT

Este Jarabe es indispensable para curar completamente las enfermedades del cutis y para acabar de purificar la sangre despues de un tratamiento anti-sifilítico. Preserva de todos los accidentes que pueden resultar de la sífilis constitucional.

DEPOSITO GENERAL en la Farmacia FAVROT, rue Richelieu, 102, Paris.

Unico propietario de las formulas autenticas, por lo tanto, toda vez que se anuncie o vendida con el nombre del Dr Ricord que no lleve la firma de Ch. Favrot es una peligrosa falsificación.

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS

BARATO.

G. MAYOR, FRENTE AL CASINO.

NUEVAS REMESAS DE GÉNEROS.
Gustos escogidos
Precios baratísimos.

Indianas, desde real de vellon.
Pereales dibujes nuevos, a real y medio.
Cretonas para vestidos, a 2 reales.
Id. para camisas, clase superior a 2 y medio reales.
Pereales y batistas francesas para camisas dibujes de novedad, a 2 reales.
Pereales lisos en todos colores, rayados, lunares y pompador a 2 y 2 1/4 reales.
Bañadores a 3 reales.
Batistas y linoes, desde 2 y 1/2 rs.
Merino negro todo lana, desde 6 rs.
Mucelinas de lana, desde 4 reales.
Mallorquinas, clase buena, a real y medio.

Id. clase superior, a 2 reales.
Camisetas finas para caballero, a 2 1/2, 3, 4 y 5 reales.
Pañuelos para la cabeza, desde real.
Id. de seda, cuanto se fabrica a precios increíbles por su baratura.
Telas de pantalon, clase de 3 reales, a 2.
Muselina blanca, desde real y medio.
Cotonet moreno desde real.
Una regular partida de lanas, crudillos, y granadinas de hilo, género todo de 5 y 9 reales y que para realizarlo pronto se vende a 1 1/2 y 2 reales.

Con el objeto de liquidar cuanto antes la existencia en medias y calcetines, se ha hecho una gran rebaja en sus precios.
Lanas lisas, lunares, jaspes, granito de pólvora colores finos, a 2, 2 1/2, 3, 4 y 5 reales.
Trajes confeccion para señeras y niños, lo mas nuevo y elegante, a precios de fábrica.
Pañuelos crespon, desde 44 reales
" Manila, desde 30 "

Los pañuelos merino se continúan vendiendo a precios de fábrica.
Piezas de Llagostera, marea dorada, fabricacion esclusiva de esta casa, a 33 reales.
Llagostera para forros a real y medio.
Tiras y entredoses bordados, desde 2 reales. hasta 120 la pieza.
Tamisés, falls, grés negros, rasos, fulares, rasos chinos para adornos, velos, mantillas, granadinas lisas y labradas banevas, pi-ques y una infinidad más de artículos a precios sin competencia por recibirse todo directamente de los mismos centros de producción.
Tomando piezas enteras y pagando en plata, todavía se hace un descuento regular sobre estos precios
Calle Mayor, frente al Casino.

A LOS ENFERMOS

Desde hace de 30 años, tanto en Francia como en muchos otros países, muchísimas personas se han curado, o han conservado su salud en buen estado, por medio del empleo acertado de las Pildoras depurativas de CAUVIN, de la Facultad de Paris. Este remedio es un purgante suave, agradable, fácil de tomar, eficaz y economico. La cajita de 30 Pildoras 8 rs; la cajita de 60 Pildoras 14 Reales, con una Instrucción.

Hallaese en las buenas Farmacias.

Comp.ª Hispano-Francesa

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE CETTE Y ALICANTE POR LOS VAPORES

ADELA NAVIDAD Y SAN JOSE.

Salidas de Alicante, todos los martes a las seis de la tarde para Valencia y Barcelona, San Feliu, Palamós y Cette. Admite carga y pasajeros.
Casignatarios: Sres. G. Ravello é Hijo. — Calatrava, 12.

OPRESIONES **ASMA** **NEURALGIAS**

Por los CIGARILLOS ESPIE

Aspirando el humo, penetra en el Pecho, calma el sistema nervioso, facilita la expectoración y favorece las funciones de los órganos respiratorios. (Exigir esta firma: J. ESPIC.)
Venta por mayor J. ESPIC, 128, rue St. Lazare, Paris.
Y en principales Farmacias de ESPAÑA: 2 f. la caja.

Farmacia Bellido,

Plaza de Isabel II; Alicante.

Solucion de clor-hidrofosfato de cal

Esta nueva preparacion es sin duda ninguna la mejor del fosfato calizo puesto que éste en su estado natural no es soluble sino por la acción del ácido clorhídrico ó del jugo gástrico. La naturaleza misma nos manifiesta de un modo indudable lo indispensable que es para la nutrición y el lugar que ocupa para reparar las perdidas del organismo, puesto que no hay alimento alguno, ni órgano por elemental que sea, que no contenga fosfato calizo; por eso es sumamente recomendado por los mas eminentes facultativos en las anemias, sobre todo en las que predominan síntomas nerviosos, en las supuraciones de larga duración, ovpulsoeas penosas, clorosis, tisis, enfermedades escrofulosas y en la raquitis, aconsejando el uso frecuente de este medicamento a las nodrizas y niños, a los cuales facilitan el gran trabajo de la lactación.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas); Alicante.

CÁPSULAS MATHÉY-CAYLUS

Preparadas por el Doctor CLIN. — PREMIO MONTYON.

Las Cápsulas Mathéy-Caylus, con tenue envoltura de Glúten, no fatigan el estómago y están recomendadas por los Profesores de la Facultad de Medicina y los Médicos de los Hospitales de Paris, para curar rápidamente las Pérdidas antiguas ó recientes, la Gonorrea, la Blenorragia, la Cistitis del Cuello, el Catarro y las Enfermedades de la Vejiga y de los Organos génito-urinares.

DEBEN TOMARSE DE 9 A 12 CÁPSULAS AL DÍA.
Acompaña a cada frasco una instrucción detallada.

Las Verdaderas Cápsulas Mathéy-Caylus se encuentran en las principales Droguerías y Farmacias, pero debe desconfiarse de las falsificaciones y exigirse en cada frasco la Marca de Fabrica (Logo) de la FARMACIA CLIN y de la FARMACIA DEL PREMIO MONTYON.

A LOS HOSIATÉROS

Hojalatas dulces CA. IC. Id. Id. CA. CD. MA

(CA) — Grifos metal. todos números.
Estáno superior, Bandera y Cordero.
Lamparillas para aceite, tamaños orientales.
Cobre en planchas, varios gruesos.
Latón en planchas, varios números.
Diamantes superiores para cortar cristales.
Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, 13.

GARGANTA

VOZ y BOCA

PASTILLAS DE DETHAN

Recomendadas contra los Males de la Garganta, Extinciones de la Voz, Inflamaciones de la Boca, Efectos perniciosos del Mercurio, Irritación que produce el Tabaco, y especialmente a los Srs PREDICADORES, ABOGADOS, PROFESORES y CANTORES para facilitar la emision de la voz.

PRECIO: 12 REALES
Exigir en el rotulo a firma de Adh. DETHAN, Farmaceutico en PARIS.

PILDORAS DEPURATIVAS

del Dr. GOLVIN.

Poderoso depurativo de la sangre.

Cada caja contiene un modo de empleo en cuatro lenguas, llevando la firma Golvin, revestida del sello de garantía del Estado francés.
Depósito principal, en Madrid, farmacia Moreno Miquel, y en todas las buenas farmacias de España.